

2月龄龙凤胎兄妹中招

春节后这种病毒有点活跃



李志飞医生在门诊中。

“很多家长觉得孩子没有发高烧，就说明情况不严重，没有发烧就没危险，这是个误区。”宁波大学附属第一医院外滩院区儿科主任李志飞告诉记者，近期，儿科住院部20%的患儿感染了合胞病毒且年龄在一周岁以下。她提醒家长，尽量少带婴儿去人多密闭的地方，减少感染风险。

“宝宝憋得脸都红了”

住院患儿中，有一对2月龄的龙凤胎兄妹。一开始，家长先抱着哥哥小冬来。据家长描述，春节带着兄妹俩回了趟四川老家。回宁波后，孩子偶尔有几声咳嗽，测了体温，没有发烧，也没当回事。又过了两天，小冬的妈妈发现情况不对：“宝宝咳嗽的时候，像是气喘不过来，憋得脸都红了。”

观察了小冬的情况，并用听诊器听了下，李志飞意识到情况远不如小冬的家长想得那么乐观。小冬已经出现了气急，嘴巴边上也出现了细密的

泡泡。后续的检查证实了她的猜测，小冬两肺都有明显的肺炎症状，感染了合胞病毒。

随后，家长又带小冬的龙凤胎妹妹来医院，同样被确诊为肺炎，感染了合胞病毒。入院当天，兄妹俩的体温分别是37.3℃和37.4℃。

李志飞告诉记者，春节后，合胞病毒感染的患儿明显增多，一岁以下的婴儿病情又相对严重。目前，住院部6月龄以下感染该病毒的患儿有10个，最小的才1月龄多点。

少带婴儿去人多且密闭的场所

李志飞介绍，呼吸道合胞病毒是引发肺炎的病毒之一，也是儿科最常见的呼吸道病原体之一，秋冬季高发，并不是新病毒。

“和其他呼吸道病原体感染容易引起高热不同，感染呼吸道合胞病毒后，患儿早期会出现轻微咳嗽、打喷嚏、流鼻涕等症状，一般不发热或中低热。之后，有些患儿会发展为下呼吸道感染，主要表现为毛细支气管炎或肺炎，可能出现喘憋或发作性喘憋、呼吸急促。”李志飞表示，咳、痰、喘是合胞病毒感染后的主要症状。目前该院住院部收治的10个患儿，入院当天体温都不超过37.5℃。

除了呼吸系统疾病，呼吸道合胞病毒感染可导致其他系统病变，例如

心肌损伤、右心功能不全、致死性间质性心肌炎、严重心律失常甚至心力衰竭、中枢呼吸暂停、癫痫等。由于合胞病毒感染早期症状不明显，容易被家长们忽略。李志飞说，近期收治的一个患儿，送医时出现了“点头样呼吸”，情况十分危急。后经检查，除了白肺外，还出现了心衰。目前，经过积极治疗，孩子病情已经平稳。

李志飞表示，婴儿预防呼吸道合胞病毒感染很重要的一条是，家长要尽量少带婴儿去人多且密闭的场所，减少感染风险。对大月龄的儿童来说，需养成良好的咳嗽礼仪等卫生习惯，注意保持手卫生，加强体育锻炼，养成健康的饮食习惯，提升免疫力。

记者 王颖 通讯员 庞赞 文/摄

疼痛等级可达10级！

近期这类患者明显增加

像针刺、像火烧、像刀割、像数百只蚂蚁在伤口上爬，痛痒难忍……龙年春节过后，宁波市中医院皮肤医美中心接诊的带状疱疹患者就明显多起来，其中不乏“全身龙”这样症状非常严重的患者。该院皮肤医美中心叶静静主任介绍，市区其他医院的皮肤科，带状疱疹患者的接诊量同样增加明显。

70岁大爷缠上了“全身龙”

70岁的孙大爷撩起衣服的瞬间，叶静静也惊呆了。从医20多年，这么典型的双侧缠过身的“全身龙”，还是第一次见。教科书中曾说，一般这种疾病不会过中线，但也有例外，那就是双侧缠身龙，一般都发生在肿瘤晚期、免疫功能相当差的患者中。

孙大爷虽然没肿瘤病史，却有糖尿病、慢阻肺等多种慢性病，长年服用多达10多种药物，去年冬天气温反复无常，孙大爷肺部感染后曾反复住院治疗。

春节期间，老人又出现低热，随后身上发出红疹子。他刚开始并没在意。可仅仅两天，一片片的红疹子就发了出来，从腹部到腰部再到背

部。更可怕的是，有的疹子还破裂出血，而疼痛也在一天天加剧，刚开始还能忍受，到后来就像针刺、像火烧，躺到床上锥心般疼痛，晚上不能睡觉，只能坐着，疼痛让他彻夜难眠。

老伯这才到医院就诊，确诊带状疱疹后，通过西医治疗了两个星期，缠身龙颜色淡了很多，疼痛虽有减轻，但依然痛苦不堪，遂来到市中医院寻求中医治疗。

叶静静说，根据患者的情况，他们在为老人提高免疫力的同时，又综合运用中医中药提高正气，并用放血、拔罐等中医适宜技术来促进局部邪毒的消散。目前，患者的疼痛基本消失，破裂处也已逐渐结痂。

最好的治疗还是在预防

叶静静介绍，带状疱疹全身都可能发生，多发生于50岁以上或免疫力低下人群。很多患者在皮肤出现疱疹前就有疼痛，往往容易被误诊为其他疾病，尤其胸前区的带状疱疹容易误诊心脏病。随着工作生活压力不断增加，年轻人发病数量已出现明显的上升趋势。

据介绍，带状疱疹神经痛，多数在皮损完全消退后一个月内消失，少数神经痛可能会持续超过1个月以上，甚至数年，这是最可怕的地方。医学界将疼痛等级分为10级，宫缩最厉害时大约是7到8级，而带状

疱疹神经痛，和癌痛并列为10级！

针对缠身龙的治疗，叶静静说，最重要的原则是早发现早治疗，规律用药、足程用药。不过，最好的治疗还是在预防，有效手段是提高自身免疫力，增强体质；关注饮食、睡眠质量；保持好的心情，适当运动，另外，接种疫苗是目前预防带状疱疹最有效的方法。我国上市的重组带状疱疹疫苗可有效预防带状疱疹的发病，建议50岁及以上人群接种，保护效力高达90%以上，即使得了，也可以减少重症或者后遗症的发生。

记者 程鑫
通讯员 陈君艳
吴佳礼

浙江金城拍卖有限公司 工程土石料拍卖公告

受委托，本公司定于2024年4月8日上午9时—11时（延时除外）在“诚拍网”（http://www.chengpw.com/）对多余土石料进行公开网络拍卖。现就有关事项公告如下：

一、拍卖标的：位于北仑宁波港外危险货物站（半山堆场）地块边坡治理工程多余土石方一批（包括石料、岩渣等），估算数量为97.5万立方米。起拍价66元/立方米，保证金：1300万元，加价幅度1元/立方米。

特别提示：以上为估算数据，最终以工程结束后根据第三方测绘机构测绘方量为准进行结算。

二、竞买人资格：

1、竞买人营业执照经营范围须具有石料开采加工、销售或土石方工程等相关内容的企业法人。2、竞买人具备石料堆放的合法的必要场所（提供自有的产权证原件或租赁合同原件）。3、竞买人不得为《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第六条第一款，被各级法院通报的失信人、失信单位。

三、竞价规则：

本次拍卖采用网络竞价方式，保留价等于起拍价，实行价高者得的原则，至少一人报名且出价不低于起拍价，方可成交。

四、展示看样：

自公告发布之日起至2024年4月3日16时前可接受咨询、预约实地看样。请各竞买人在拍卖前认真阅读拍卖公告及拍卖文件，并进行实地看样，做好标的好准备工作。

五、报名办法：

①自本公告发布之日起，竞买人可在诚拍网提交有效证照及相关审核资料完成注册、实名认证，参拍报名并审核通过。竞买人须在2024年4月7日17时前，按诚拍网系统提示交纳竞买保证金（以到本公司账户为准），逾期不予办理。

②注册人和交纳竞买保证金的竞买人名称必须一致。

六、联系方式：1333669966(金)、87810776、15168150877(柴)、87869881(技术) 未尽事宜，详见拍卖须知。（注：请在诚拍网www.chengpw.com下载）

浙江金城拍卖有限公司 车辆拍卖公告

受委托，本公司将于2024年3月22日9时—11时止（延时除外）在诚拍网（www.chengpw.com）进行公开拍卖活动，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：车辆牌号为浙B3RZ10尼桑牌轻型货车、浙B6SR26丰田牌小型轿车、浙B2J0H0北京牌小型专用客车、浙B5J715、浙B17W5重型半挂牵引车和重型集装箱半挂车，共5辆旧机动车，详见《车辆竞买须知》。

二、展示看样：即日起至2024年3月19日止，与本公司联系看样事宜。

三、拍卖方式：有保留价的网络增价拍卖方式。

四、竞拍办法：竞买人应在2024年3月21日17时前在“诚拍网”上进行注册、实名认证，同时按照“诚拍网”的提示进行报名、缴付保证金，并申请参拍、冻结保证金方可竞拍。需授权委托的，须在2024年3月20日17时前，委托双方共同携带有效证件，到本公司办理委托手续，经确认后方能参加网络竞拍；未办理委托手续的，则竞拍活动认定为注册人是竞买人本人的行为，由其承担一切法律责任。

五、联系电话：15168150877、0574-87810772、0574-87869881（技术咨询）

联系地址：宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室

《车辆竞买须知》等拍卖文件请在诚拍网（www.chengpw.com）自行下载。

拍卖公告栏

刊登热线：13884469746姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、
招聘等公告，欢迎垂询！